
SIMULADO ENEM - MATEMÁTICA 

     Aluno(a):_______________________________________________________ 

 

  1 -  Nos cinco jogos finais da última 

temporada, com uma média de 18 pontos 

por jogo, um jogador foi eleito o melhor do 

campeonato de basquete. Na atual 

temporada, cinco jogadores têm a chance 

de igualar ou melhorar essa média. No 

quadro estão registradas as pontuações 

desses cinco jogadores nos quatro primeiros 

jogos das finais deste ano.                                              

Jogadores Jogo 
1 

Jogo 
2 

Jogo 
3 

Jogo 
4 

I 12 25 20 20 

II 12 12 27 20 

III 14 14 17 26 

IV 15 18 21 21 

V 22 15 23 15 

    O quinto e último jogo será realizado para 

decidir a equipe campeã e qual o melhor 

jogador da temporada. O jogador que 

precisa fazer a menor quantidade de pontos 

no quinto jogo, para igualar a média de 

pontos do melhor jogador da temporada 

passada, é o: 

a I. 

b II. 

c III. 

d IV. 

e V. 

  

2 - Uma pessoa precisa se deslocar de 

automóvel do ponto P para o ponto Q, 

indicados na figura, na qual as linhas 

verticais e horizontais simbolizam ruas. 

 

       Por causa do sentido de tráfego nessas 

ruas, o caminho poligonal destacado é a 

possibilidade mais curta de efetuar esse 

deslocamento. Para descrevê-lo, deve-se 

especificar qual o sentido a ser tomado em 

cada cruzamento de ruas, em relação à 

direção de deslocamento do automóvel, 

que se movimentará continuamente. Para 

isso, empregam-se as letras E, F e D para 

indicar “vire à esquerda”, “siga em frente” e 

“vire à direita”, respectivamente. 

A sequência de letras que descreve o 

caminho poligonal destacado é: 

a) DDEFDDEEFFD. 

b) DFEFDDDEFFD. 

c) DFEFDDEEFFD. 

d) EFDFEEDDFFE. 

e) EFDFEEEDFFE. 

 

3 - No período de 2005 a 2013, o valor de 

venda dos imóveis em uma cidade 

apresentou alta, o que resultou no aumento 

dos aluguéis. Os gráficos apresentam a 

evolução desses valores, para um mesmo 

imóvel, no mercado imobiliário dessa 

cidade. 



 

  A rentabilidade do aluguel de um imóvel é 

calculada pela razão entre o valor mensal de 

aluguel e o valor de mercado desse imóvel. 

Com base nos dados fornecidos, em que 

ano a rentabilidade do aluguel foi maior? 

a)  2005 

b)  2007 

c)  2009 

d)  2011 

e)  2013 

 

4 - Em uma universidade, atuam professores 

que estão enquadrados funcionalmente 

pela sua maior titulação: mestre ou doutor. 

Nela há, atualmente, 60 mestres e 40 

doutores. Os salários mensais dos 

professores mestres e dos doutores são, 

respectivamente, R$ 8 000,00 e R$ 12 

000,00. A diretoria da instituição pretende 

proporcionar um aumento salarial 

diferenciado para o ano seguinte, de tal 

forma que o salário médio mensal dos 

professores dessa instituição não ultrapasse 

R$ 12 240,00. A universidade já estabeleceu 

que o aumento salarial será de 25% para os 

mestres e precisa ainda definir o percentual 

de reajuste para os doutores. Mantido o 

número atual de professores com suas 

atuais titulações, o aumento salarial, em 

porcentagem, a ser concedido aos doutores 

deverá ser de, no máximo: 

a)  14,4. 

b)  20,7. 

c)  22,0. 

d)  30,0. 

e)  37,5. 

 

 

5 - Em uma loja, o preço promocional de 

uma geladeira é de R$ 1 000,00 para 

pagamento somente em dinheiro. Seu 

preço normal, fora da promoção, é 10% 

maior. Para pagamento feito com o cartão 

de crédito da loja, é dado um desconto de 

2% sobre o preço normal. Uma cliente 

decidiu comprar essa geladeira, optando 

pelo pagamento com o cartão de crédito da 

loja. Ela calculou que o valor a ser pago seria 

o preço promocional acrescido de 8%. Ao 

ser informada pela loja do valor a pagar, 

segundo sua opção, percebeu uma 

diferença entre seu cálculo e o valor que lhe 

foi apresentado. O valor apresentado pela 

loja, comparado ao valor calculado pela 

cliente, foi: 

a)  R$ 2,00 menor. 

b)  R$ 100,00 menor. 

c)  R$ 200,00 menor. 

d)  R$ 42,00 maior. 

e)  R$ 80,00 maior. 

6 - Uma empresa de engenharia projetou 

uma casa com a forma de um retângulo para 

um de seus clientes. Esse cliente solicitou a 

inclusão de uma varanda em forma de L. A 

figura apresenta a planta baixa desenhada 

pela empresa, já com a varanda incluída, 

cujas medidas, indicadas em centímetro, 

representam os valores das dimensões da 

varanda na escala de 1 : 50. 



 

A medida real da área da varanda, em metro 

quadrado, é: 

a)  33,40. 

b)  66,80. 

c)  89,24. 

d)  133,60. 

e)  534,40. 

7 - Uma das informações que pode auxiliar 

no dimensionamento do número de 

pediatras que devem atender em uma 

Unidade Básica de Saúde (UBS) é o número 

que representa a mediana da quantidade de 

crianças por família existente na região sob 

sua responsabilidade. O quadro mostra a 

distribuição das frequências do número de 

crianças por família na região de 

responsabilidade de uma UBS. 

Número de 
crianças por 
família 

Frequência 

0 100 

1 400 

2 200 

3 150 

4 100 

5 50 

 

O número que representa a mediana da 

quantidade de crianças por família nessa 

região é: 

a)  1,0. 

b)  1,5. 

c)  1,9. 

d)  2,1. 

e)  2,5. 

8 - O gráfico apresenta os totais de receitas 

e despesas de uma empresa, expressos em 

milhão de reais, no decorrer dos meses de 

um determinado ano. A empresa obtém 

lucro quando a diferença entre receita e 

despesa é positiva e tem prejuízo quando 

essa diferença é negativa. 

 

Qual é a mediana, em milhão de reais, dos 

valores dos lucros apurados pela empresa 

nesse ano? 

a)  1,5 

b)  2,0 

c)  2,9 

d)  3,0 

e)  5,5 


